
Ροσινάντε

Η πορεία των διαπραγματεύσεων την συνδικαλιστικής ηγεσίας με την πλειοψηφία των εργοδοτικών
οργανώσεων του κλάδου (ΣΤΕΑΤ, ΣΑΤΕ, Εργολήπτες δημοσίων έργων) βρίσκεται στην τελική ευθεία. Η
πρόταση που έχει καταθέσει η Ομοσπονδία Οικοδόμων αφορά στην αύξηση του μεροκάματου ( 50 ευρώ
κατώτερο μεικτό για τους ανειδίκευτους, 53 και 56 αντίστοιχα για τους βοηθούς και τεχνίτες) και την
κατοχύρωση του 7ώρου 5μέρου.

Από τη μεριά τους οι εργοδότες αντιπροτείνουν αυξήσεις σχεδόν στο ύψος των προτάσεων της
ΓΣΕΕ, δηλαδή 18% για τους ανειδίκευτους και τη φυσιολογική διαβάθμιση 28% και 38% για βοηθούς και
τεχνίτες αντίστοιχα ( δηλαδή 35 – 38 – 41 ευρώ μεικτά), μαζί με την αναγνώριση 6 τριετιών, ενώ
απορρίπτουν το αίτημα του 7ώρου και απαιτούν υπογραφή τριετούς διάρκειας. Η συγκεκριμένη
πρόταση ανεβάζει ελάχιστα το μεροκάματο σε κάποιους εργάτες που αμείβονται σήμερα με 30 ευρώ,
αλλά βρίσκεται πολύ πιο κάτω από το πραγματικό μεροκάματο της οικοδομής για την πλειονότητα των
εργαζομένων.

Συνάδελφοι, η υπογραφή Σύμβασης Εργασίας έχει ιδιαίτερη αξία τόσο για τον κλάδο, όσο και για το
εργατικό κίνημα συνολικά μια και θα σπάσει στην πράξη την ιδιότυπη εργασιακή σιγή που έχει επιβληθεί
τα τελευταία 13 χρόνια. Όμως, έχει σημασία να είναι ευνοϊκή η τελική έκβαση των
διαπραγματεύσεων αφού θα διαμορφώσει καλύτερους όρους πώλησης της εργατικής δύναμης στους
χώρους δουλειάς και θα βοηθήσει στη ανασυγκρότηση του κινήματος για τη συνέχιση της μάχης.

Βρισκόμαστε σε μια περίοδο που εμείς χτυπιόμαστε από την ακρίβεια και τις αυξήσεις οι οποίες
προκαλούν ευθέως μείωση του πραγματικού μισθού και του εισοδήματός μας και οι εργοδότες
κατοχυρώνουν και ασφαλίζουν τα κέρδη τους με χρηματοδοτήσεις, ελαφρύνσεις και επιδοτήσεις για την
κάλυψη της χασούρας από τις ανατιμήσεις.

Σε αυτήν ακριβώς τη φάση, οι κατασκευαστές με περίσσιο θράσος καταθέτουν μια προκλητική
και απαράδεκτη πρόταση μηδενικών αυξήσεων. Το μόνο που τους ενδιαφέρει είναι η
κατοχύρωση εργασιακής ειρήνης για το ξεκίνημα των μεγάλων έργων.

Μην τους κάνουμε τη χάρη. Μη χαντακώσουμε τον κλάδο τώρα που οι εργοδότες έχουν ανάγκη από
εργατικά χέρια.

ΟΥΤΕ ΒΗΜΑ ΠΙΣΩ!

Υπογραφή μονοετούς Σύμβασης Εργασίας – όχι στον εκβιασμό των κατασκευαστών για τριετή
ομηρία.
Πραγματική αύξηση του μεροκάματου

Κατοχύρωση του 7ώρου – 5μέρου.

Να απαιτήσουμε άμεσα από το κράτος:

Καθιέρωση καθημερινής ηλεκτρονικής καταγραφής των εργαζομένων στην οικοδομή και
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κατάργηση του νόμου του 2020 που απαλλάσσει τους εργοδότες από την υποχρέωση
έκδοσης άδειας για συγκεκριμένες οικοδομικές εργασίες.
Ένα οικοδομικό ένσημο για κάθε μέρα δουλειάς ανεξάρτητα από τη μορφή του έργου. Να
σταματήσει το αίσχος με τις παράτυπα «στεγασμένες» ειδικότητες.
Ενεργοποίηση των ελεγκτικών μηχανισμών

ΚΛΑΔΙΚΗ ΕΝΩΣΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΩΝ


